

Сведения о реализуемых образовательных программах

МБДОУ «Детский сад «Улыбка» с.Огибное Чернянского района Белгородской области» реализует программу воспитания и развития детей раннего возраста в условиях дошкольных учреждений «Кроха» (Григорьева Г. Г., Кочетова Н. П., Сергеева Д.В.) и примерную основную общеобразовательную программу воспитания и развития детей дошкольного возраста «Детство» (Бабаева Т.И., Гогоберидзе А. Г., Михайлова З. А.)

Программа «Кроха» дана для младенческого и раннего возраста. В программу воспитания по каждой возрастной группе входят: краткая характеристика особенностей развития ребенка в этот период, общие задачи воспитания и развития детей. Характеристика и задачи даны по основным направлениям развития: физическое, познавательное, социально-личностное, художественно-эстетическое.

Программа «Кроха» имеет серию методических пособий («Играем с малышами», «Малыш в мире природы», «Я играю», «Физическое воспитание и развитие детей раннего возраста», «Малыш в стране Акварели»).

Основой содержания программы является культурно-историческая концепция развития человека. В границы этой концепции вписывается ряд основополагающих принципов воспитания и развития ребенка, сформулированных и признанных в современной теории и успешно реализуемых в практике дошкольного образования. Материалы подготовлены на основе анализа, отбора, систематизации и обобщения материалов отечественной и зарубежной науки по проблемам психологии и педагогики раннего возраста.

Программа «Детство» допущена Министерством образования РФ. Основная цель программы - обеспечение всестороннего развития ребенка в дошкольный период: интеллектуального, физического, эмоционального, нравственного, волевого, социально-личностного, через соответствующую его возрастным особенностям развивающую среду. Основное образовательное содержание программы «Детство» педагоги реализуют в совместной с детьми деятельности, путем интеграции естественных для дошкольника видов деятельности, главным из которых является игра. Воспитатель наполняет повседневную жизнь детей интересными делами, проблемами, идеями, включает каждого ребенка в содержательную деятельность, способствует реализации детских интересов и жизненной активности. Организуя деятельность детей, воспитатель развивает у каждого ребенка стремление к проявлению инициативы и самостоятельности, к поиску разумного достойного выхода из различных жизненных ситуаций.

Программа «Детство» полностью соответствует Федеральным государственным требованиям к структуре основной общеобразовательной программы. В этой программе реализован подход к организации целостного развития и воспитания ребенка дошкольного возраста как субъекта детской деятельности и поведения.

Работа по программе «Детство» позволяет реализовать психолого-педагогическую работу по освоению детьми образовательных областей:

1. «Физическая культура»
2. «Здоровье»
3. «Безопасность»
4. «Социализация»
5. «Труд»
6. «Познание»
7. «Коммуникация»
8. «Чтение художественной литературы»
9. «Художественное творчество»
10. «Музыка».

Все образовательные области обеспечивают разностороннее развитие детей с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей по основным направлениям – физическому, социально-личностному, познавательно-речевому и художественно-эстетическому.